

# 一位60后摄友眼里的别样西湖

## 桥里乾坤



►花港观鱼的一座桥



本报记者 俞跃/文 好摄之友 徐枫/图

我叫徐枫,1967年出生,至今已经退休5年,退休前,一直在西湖边工作。

退休后,我拿起相机开始拍照,我之前没有系统学过摄影,拍照属于业余爱好。我拍照时,用的是一台佳能5D3(这个机器在玩相机的人里不算高端),还有两个手机:一个iPhoneX,一个华为P30。

在西湖边走了很多年,我最爱的就是西湖的桥,这些桥,有现代的,有古代的,也有不知名的小桥。

这几年,只要路过西湖看到桥,不论阴晴雨雪,我都会习惯记录下来。

说我是“桥痴”,我觉得也没错。

拍得多了,我发现同一座桥会因为季节、时间、位置不同,画面也截然不同。

为了给桥找个更好看的景,有时我也会“冒险”钻进灌木丛,手被划伤、袜子被钩破,是常有的事。

比如景行古桥,是杨公堤上唯一尚存的古桥,也是我拍得最多的一座桥。

在古代,它曾是去灵隐上山的人必经的一座桥,不同角度,常常拍出不同的效果。不少角度都需要钻进灌木丛去,灌木曾勾破我的两双袜子。

西湖的桥中,我最喜欢、最熟悉的是永福桥,听说有五百多年历史了。

永福桥是从桐庐原址搬到乌龟潭来的,当年,我看着工人给一块一块石头标上记号,然后按原来的样子再拼起来。

永福桥没有栏杆,站在桥上远眺,感觉很空灵,心情不疏朗的时候,在桥上站一会儿,整个人会立马上通透,心情变好。

西湖边的桥,和娱乐新闻也挺配的,比如缙波亭桥,郑爽与井柏然主演的《相爱穿梭千年》电视剧里,“穿越”的片段就是在这座桥上拍的,我一眼就看出来了!



▲景行古桥,桥拱美,周围的环境也漂亮



◀浚源桥  
◀永福桥,阳光穿过桥洞



▼雪中茅家埠,和静静看风景的人



◀花港观鱼,缙波亭桥

好摄之友  
投稿途径一:  
通过小时新闻  
APP“帮帮团”



扫二维码下  
载小时新闻

好摄之友  
投稿途径二:  
通过“好摄之友”  
微信群



加好友拉你  
入摄友群



开车,您会交警台帮吗?